

欧盟 26 国外长联合敦促 以色列勿攻拉法

新华社北京2月20日电 欧洲联盟26国外交部长19日发表联合声明，敦促以色列不要对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻，以免加剧当地本已严重的人道主义灾难。欧盟共27个成员国，当天在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部举行外长会议，以冲突据信为主要议题。会后，26国外长发表联合声明，敦促冲突双方立即实现人道主义停火。与会的匈牙利外长未参与联署。

匈牙利与以色列关系紧密，拒绝支持欧盟批评以色列的声明。26国外长在联合声明中要求以色列政府不要在拉法采取军事行动，称军事行动“将恶化本已灾难性的人道主义局势，阻碍提供亟需的基本服务和人道主义援助”。联合声明敦促冲突双方立即实现人道主义停火，以推动实现持久停火，无条件释放所有被扣押人员以及提供人道主义援助。巴勒斯坦伊斯兰抵抗

运动(哈马斯)去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标，以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。据加沙地带卫生部门19日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.9万人死亡，其中多为妇女儿童。以方数据显示，本轮巴以冲突迄今造成以方1400余人死亡。拉法据信为哈马斯在加沙地带控制的最后“堡垒”，以色列政府决心对

拉法发动地面进攻，以彻底消灭哈马斯有生力量，解救仍被哈马斯扣押的大约100名以方人员。由于大量巴勒斯坦平民自加沙地带其他地区逃至拉法躲避战火，这座仅55平方公里的小城已容纳约150万人。“我们必须继续向以色列施压，让他们知道在拉法街道上还有太多的人，(一旦开打)避免平民伤亡是不可能的。”欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说。

俄外长:支持古巴与金砖国家展开合作

新华社哈瓦那2月19日电 到访古巴的俄罗斯外长拉夫罗夫19日在古巴首都哈瓦那表示，作为今年金砖国家轮值主席国，俄罗斯将支持古巴与金砖国家展开合作。拉夫罗夫当天抵达哈瓦那并与古巴外长罗德里格斯会晤。在会后新闻发布会上，拉夫罗夫说：“古巴朋友与金砖国家的互动兴趣不减，甚至与日俱增。作为今年金砖国家轮值主席国，俄罗斯将支持这一态度。”拉夫罗夫表示，古巴是俄在拉丁美洲和加勒比地区非常重要的合作

伙伴和盟友。古巴目前面临石油、食品和药品短缺的困境，俄罗斯将继续向古巴出售燃料。拉夫罗夫同时说，西方国家需要对践踏《联合国宪章》所秉持的国家主权平等基本原则的行为负责。他说：“古巴对非法施压已有切身体会。”当天早些时候，拉夫罗夫还在哈瓦那革命广场向何塞·马蒂纪念碑敬献花圈。古巴是拉夫罗夫拉美行首站。他还将访问委内瑞拉和巴西，并在巴西内瑞拉和巴西，并在巴西参加二十国集团外长会议。

古特雷斯说国际社会在阿富汗问题上达成共识

新华社多哈2月19日电 联合国秘书长古特雷斯19日在卡塔尔首都多哈举行的联合国阿富汗问题会议结束后表示，与会代表在阿富汗问题上达成共识，但僵局仍然存在。古特雷斯在会后的记者会上说，国际社会希望看到一个和平的阿富汗，各方就实现这一目标的进程达成共识。与此同时，阿富汗问题走出僵局仍需克服一些障碍，阿富汗在许多方面未融入全球机构和全球经济。古特雷斯强调，在阿富汗问题上，必须打破僵局，制定共同路线图，解决国际社会和阿富汗当局的关系。

此次会议由古特雷斯主持，来自中国、俄罗斯、美国等20多个国家和国际组织的代表出席，受邀的阿富汗临时政府未派代表与会。与会的中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇在接受新华社记者采访时说，中方积极应对地区热点问题，在阿富汗问题上，中方将继续与邻国以及国际社会共同努力，帮助阿富汗早日实现和平稳定。岳晓勇同时表示，中方呼吁美国尽快解冻阿富汗海外资产，取消对阿富汗的单边制裁。

以色列袭击黎巴嫩南部 致14人受伤

新华社贝鲁特2月20日电 据黎巴嫩国家通讯社报道，以色列19日两次袭击黎巴嫩南部沿海城市西顿附近的加济耶镇，导致14人受伤。

报道说，两次袭击的目标分别是当地一处仓库和一家工厂，可以看到烟雾弥漫在遇袭地区上空。多数伤员是来自叙利亚

和巴勒斯坦的工人。加济耶镇政府在一份声明中说，以方可能会再次发动袭击，请居民保持警惕。据黎通社此前报道，黎巴

嫩真主党19日发表声明，称当日下午分别袭击了以色列控制的里沙湖，以及被以色列控制的萨巴阿农场内两处地点。

以军密集轰炸加沙中部南部 至少25人死亡

新华社加沙2月19日电 据巴勒斯坦通讯社19日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区，造成至少25人死亡。报道说，加沙地带中部努赛赖特难民营、布赖杰难民营和代尔拜拉赫等地当天遭到以军空袭，造成至少13人死亡、数十人受伤，大量人员被埋在废墟下无法得到救援。此外，以军当天继续密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯，造成至少12人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生



图为2月17日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，伤者被转移至医院。新华社发

部门19日发表声明，呼吁国际社会向以色列施压，要求其允许燃料和医疗援助进入加沙地带的医院，特别是加沙地带北部的医院。声明警告说，加沙地带最大医疗机构、位于加沙城的希法医院可能在两天内“完全断电”。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成107人死亡。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.9万人死亡、6.9万多人受伤。

萨尔瓦多执政党 赢得议会多数席位

新华社墨西哥城2月19日电 圣萨尔瓦多消息：萨尔瓦多最高选举委员会19日宣布，经手工重新计票，在本月举行的大选中，萨尔瓦多执政党新思想党代表的竞选联盟获得国民议会60个议席中的54席。

国民议会其余6个席位由民族主义共和联盟、基督教民主党等4个政党获得。萨尔瓦多2月4日举行大选，选举新一届总统和副总统以及60名国民议会议员。新思想党代表

的竞选联盟候选人纳伊布·布克尔当晚通过社交媒体宣布在总统选举中获胜。初步统计数据显示，他已获得总统选举超过85%的选票，同时新思想党代表的竞选联盟也已获

得国民议会多数席位。选举结束之后几天，萨尔瓦多最高选举委员会收到关于大选计票过程中出现违规操作、电力和网络中断等报告。委员会随后宣布因投票系统故障，将对国会选举手工重新计票。

也门胡塞武装称在亚丁湾 攻击两艘美国货轮



这张2月19日的视频截图显示，也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在萨那发表声明。新华社发

新华社开罗2月19日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说，胡塞武装当天向在亚丁湾行驶的两艘美国货轮发射了多枚导弹，并“准确击中目标”。

萨雷亚说，遭袭船只分别名为“海上冠军”号和“纳维斯·福尔图纳”号。公开航运资料显示，“海上冠军”号是一艘悬挂希腊国旗的散货船，“纳维斯·福尔图纳”号是一艘悬挂马绍

尔群岛国旗的散货船。胡塞武装发表声明前不久，英国海上贸易行动办公室报告了一起亚丁湾货轮遇袭事件。该办公室说，一艘在亚丁湾行驶的商船19日遭到两枚导弹袭击，造成船体轻微受损。爆炸产生的弹片飞溅到货轮甲板上，但未造成人员伤亡。该办公室未透露遇袭船只名称。这是胡塞武装24小时内第二次宣布对在亚丁湾行驶的船只发动袭击。萨雷亚当天早些时候说，胡塞武装对在亚丁湾航行的

一艘英国货轮实施了导弹打击，并成功击中目标。被打的货轮名为“鲁比马尔”号，悬挂伯利兹国旗，是在英国注册的杂货船。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动袭击，造成多人死伤。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

今年以来苏伊士运河收入下降40%至50%

新华社开罗2月20日电 埃及总统塞西19日在第七届埃及能源展开幕式上表示，受地缘政治因素影响，今年以来，苏伊士运河通行费收入下降40%至50%。新一轮巴以冲突爆发后，当地安全形势急剧恶化，冲突外溢效应也不断显现。也门胡塞武装多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示，美联以色列的船只是该组织的“打击目标”，袭击行动将持续到以色列停止对加沙地带的军事打击为止。今年1月12日以来，美国和英国连

续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。紧张局势已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线，转而绕行非洲南端。埃及苏伊士运河船舶通行量降幅明显。苏伊士运河管理局主席拉比耶本月早些时候说，虽然埃及方面推出了通行费打折等措施吸引商船，但不足以抵消航运企业的安全担忧。2022至2023财年，埃及从苏伊士运河获得94亿美元收入。运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

伊朗批评美国支持以色列 在加沙军事行动

新华社德黑兰2月19日电 伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼19日批评美国支持以色列在加沙地带的军事行动，同时表示伊朗支持巴勒斯坦人民决定自己的政治命运。卡纳尼当天在德黑兰接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说，美国支持以色列在加沙地带的军事行动，最近批准对以军事援助表明，美国参与了以

色列针对巴勒斯坦人的战争罪行和“种族灭绝”。卡纳尼说，在加沙地带持续4个多月的战争是一场悲剧。战争是一条死胡同，不会带来任何好处。当前，实现停火是国际社会的普遍要求。他表示，伊朗支持巴勒斯坦人民的政治意愿，支持巴勒斯坦人民在相关协议和谈判框架内决定自己的政治命运。

